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працює у США, Європі та Індонезії. Існують успішні ініціативи у країнах 

Східної Європи. 

Соціальне шкільне підприємство може займатися виробництвом будь-

яких товарів чи послуг, які не шкодять довкіллю та людям: шити одяг та 

аксесуари із вторинної сировини, вирощувати зелень, розробляти дизайн та 

надавати послуги тощо [2]. Таким чином, для продуктивної діяльності в межах 

шкільного підприємства важливо визначитися з товаром, що буде вироблятися, 

чи послугою, яка буде надаватися. Банком ідей для об’єктів виробництва в 

межах шкільного підприємства можуть стати навчальні проєкти, які 

виконуються учнями з дисциплін «Трудове навчання» та «Технології». 

На сьогодні в кількох українських та міжнародних організацій є 

прагнення підтримувати та розвивати шкільне підприємництво в Україні [3]. 

Основними заходами розвитку та забезпечення сталості даного концепту є: 

створення інформаційних та консультаційних матеріалів для учнів та шкіл; 

створення шкільних фірм та національної мережі шкільного підприємництва; 

організація конкурсів на найкращі шкільні підприємства та їхні продукти; 

створення екосистеми та фонду для підтримки шкільного підприємництва в 

Україні; розробка пропозицій для уряду щодо розвитку та імплементації 

концепту у сфері не- та формальної освіти [3]. 

Таким чином, соціальне шкільне підприємництво може стати ефективним 

методом формування в учнівської молоді соціальної відповідальності, розвитку 

практичних навичок до певної професійної діяльності, а також значно 

підвищити рівень вмотивованості до навчальної діяльності. 
Література  

1. Особливості мотивації навчання відповідно до вікових особливостей учнів 

/[Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://snvk.org.ua/osoblivosti-motivacii-navchannya-

vidpovidno-do-vikovih-osoblivostej-uchniv-19-28-17-29-07-2020/  

2. Навчальна програма курсу за вибором «Соціальне шкільне підприємництво» 
/[Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://SSE.eef.org.ua/  

3. Шкільне підприємництво: як запустити бізнес до 18-ти років. /[Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://nus.org.ua/view/shkilne-pidpryyemnytstvo-yak-zapustyty-

biznes-do-18-ty-rokiv/  
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РОЛЬ РИЗИК – МЕНЕДЖМЕНТУВ СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

В сучасних умовах, завдяки розвитку високих технологій та зростаню 

рівня населення, запровадження карантинних заходів, локдауну,  відбувся 

перехід від економіки масового виробництва до економіки індивідуальних 

послуг. Підприємства мають справу з постйними ринками, де ваги набуває 

пошук альтернативних каналів продажу та пропозиція різних підходів та 

інновацій. Але, нажаль, все це супроводжується значним ризиком, який 

https://snvk.org.ua/osoblivosti-motivacii-navchannya-vidpovidno-do-vikovih-osoblivostej-uchniv-19-28-17-29-07-2020/
https://snvk.org.ua/osoblivosti-motivacii-navchannya-vidpovidno-do-vikovih-osoblivostej-uchniv-19-28-17-29-07-2020/
http://sse.eef.org.ua/
https://nus.org.ua/view/shkilne-pidpryyemnytstvo-yak-zapustyty-biznes-do-18-ty-rokiv/
https://nus.org.ua/view/shkilne-pidpryyemnytstvo-yak-zapustyty-biznes-do-18-ty-rokiv/
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виникає внаслідок існування невизначеності зовнішніх умов і внутрішньої 

реалізації процесів діяльності організацій.  

Хочеться відмітити, що своєчасне виявлення  та оцінка факторів 

інноваційного ризику виступає головним завданням ризик-менеджменту 

організації, фахівця. 

Вцілому, формулюванню ефективної інноваційної політики має бути 

приділено, на нашу думку, особливу увагу, позаяк можливий економічний 

розвиток майбутнього визначатиметься рівнем інноваційної активності та 

впровадженням нових підходів, миттєвості реагування на ризикові обставини. 

Всилу вищевказаного, особливої актуальності набувають питання побудови 

цілісної системи забезпечення інноваційного розвитку, інноваційного підходу, 

включаючи ідентифікацію, діагностику,локалізацію ризиків та вибір найбільш 

“безболісних” варіантів їх оцінки та мінімізації. 

Отже, для нас є важливим визначення основних інноваційних ризиків та 

виявлення спеціальних методів ідентифікації і оцінка рівня ризиків, які мають 

негативний вплив на досягнення основних цілей і результатів інноваційної 

діяльності на підприємстві. 

В фінансовому секторі ризик-менеджментом вважають процес 

ідентифікації, аналізу, обліку чи пом’якшення факторів невизначеності у 

прийнятті інвестиційних рішень. Власне, ризик-менеджмент виникає, коли 

інвестор і фондовий менеджер аналізують потенційні втрати в інвестуванні, 

будують прогнози і вдаються до певних дій – або відмовляються від дій – для 

реалізації інвестиційних цілей і дотримання припустимих меж ризику. 

Основна ціль закладена при управлінні ризиками - це мінімізація втрат, 

пов'язаних з виникаючими невідповідностями. Для всіх проектів процес ризик – 

менеджменту складається з наступних етапів: ідентифікація, діагностика та 

оцінка ризику, розробка заходів для зменшення рівня ризику. 

Метою ризик-менеджменту є отримання максимального прибутку за 

оптимального співвідношення коштів, що було вкладено, доходу і ризику. 

До ризик-менеджменту входять стратегія і тактика управління. 

Стратегія ризик-менеджменту передбачає оцінку негативних і 

позитивних факторів і складання плану дій з їх урахуванням. Тактика ризик-

менеджменту передбачає: реєстрацію підприємства з урахуванням майбутнього 

податкового навантаження, виставлення пріоритетів у фінансуванні, 

визначення меж можливих фінансових ризиків – «червона лінія» для бізнесу, 

податковий консалтинг, аудит, контроль прибутку і витрат, укладання надійних 

угод. 

Ризик-менеджмент складається із підсистем, що керують і що є 

керованими, або з суб’єкту та об’єкту управління. 

Суб’єкт управління – група осіб, наприклад, фінансовий менеджер, 

фахівець зі страхування, аквізитор, актуарій, андеррайтер, що відповідає за 

оцінку і мінімізацію ризиків. 
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Об’єктами управління у ризик-менеджменті є: різні чинники ризику, 

інвестиції, економічні відносини між різними організаціями. 

Головну роль у прийнятті рішень у ризик-менеджменті відіграє 

інформація – статистична, економічна, комерційна, фінансова й інша, залежно 

від специфіки й цілей бізнесу. 

Приклади інформації у ризик-менеджменті: вірогідність появи 

страхового випадку/події, наявність і величина попиту на продукт чи сервіс, 

фінансова стабільність і платоспроможність клієнтів, ціни, курси і тарифи, 

умови страхування, дивіденди і проценти. Правила ризик – менеджменту 

наведено на рис.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Рис. 1. Правила ризик – менеджменту 

 

Отже, ідентифікація та визначення основних методів аналізу ризиків є 

невід’ємною складовою успішної інноваційної діяльності на підприємстві. А 

вчасна і вдала реалізація шляхів мінімізації ризиків сприятиме його успішній 

інноваційній діяльності, що призведе до збільшення його ефективності та 

закріпить його конкурентні позиції на ринку. 
Література 
1. Демкин И. В. Управление инновационным риском на основе имитационного 

моделирования/ И. В. Демкин// Проблемы анализа риска. – 2011. – Том 2, №3,  С. 2-51. 

2. Руководство к своду знаний по управлению проектами (Руководство PMBOK), 4-е 

изд. – Project Management Institute. Inc., 2010. – 241 с. 

3. Загальний табель форм державних статистичних спостережень на 2020 рік 

[Електронний ресурс] – стаття – режим доступу. http://www.ukrstat.gov.ua/table/zmist.htm 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Правила ризик-менеджменту 

a) ризикувати не більше, ніж дозволяє власний капітал, 
b) враховувати наслідки ризику, 
c) не ризикувати більшим заради меншого, 
d) приймати позитивне рішення лише за відсутності сумніву, 
e) якщо є сумніви, приймати негативне рішення, 

f) не зупинятися на єдиному рішенні, шукати й розглядати інші 

варіанти. 
 

http://www.ukrstat.gov.ua/table/zmist.htm
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